5x — 4+4 = 8 — 3x+4
12 — 3x+3x

Résoudre une équation, c’est trouver

5x—-6>10-3x
5x >16-3x
8x >16

8x 16
8

5Xx—6+6>10-3x+6

toutes les valeurs possibles du nombre
. A a . 5X +3x =
inconnu telles que I’égalité soit « vraie »

8x =12

: chacune de ces valeurs est appelée une

solution de I’équation. Suivant le type
q vp 8x 12
— =——>x=15

5X+3x>16-3x+3X

—>— > X>2
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Une inéquation est une

inégalité dans laquelle
intervient un nombre inconnu

désigné par une lettre.

une
inégquation

PR

4x-12>9-3x Si x=1

D’une part :
4x-12=4"1-12
=4-12
=-8
D’autre part :
9-3x=9-3"1
=9-3
=6
Puisque -8 < 6, alors 1 n’est pas

Résoudre une inéquation c’est
trouver toutes les valeurs
possibles de I'inconnue telles que
I'inégalité soit «vraie ». On peut
représenter les solutions d’une
inéquation sur un axe gradué.
bl

d’équation, il peut y avoir une, plusieurs
ou aucune solution(s) . 8
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Equations
et
N eq u a.tl ons Une équation est une égalité
dans laguelle intervient un
nombre inconnu désigné le plus

Propriétés

d'une
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Pour tous nombres a, betk, |
sia<balorsa+k<b+k. \

solution de I'inéquation

souvent par une lettre.

j}:r\c.,_ ne écwe’(mn_

cest éu.s‘te, ane_

( T4

egi;}e auec des A

MCOQF\ME} \e ’,3‘ Tester
une

équation
\\

4x-3=9-2x Six=1

b"]
Pour tous nombres a, b et tout nombre k non nul,

sia<balorsily a2 possibilités :
= dans le cas ou k est positif : kxa < kxb (le

signe ne change pas)

D’une part :
4x-3=4x1-3

=4-3

=1
D’autre part :
9-2x=9-2 x 1

=9-2

=7

Puisque 1 = 7, alors 1 n’est pas solution de I’équation

= dans le cas ou k est négatif : kxa > kxb (le

signe change de « sens »)
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